多多新聞

官方指數連創4個月新高後首回落

香港文匯報訊 (記者 顏倫樂) 政府辣 招打壓下,加上外圍經濟不明朗,本港樓 價近月開始緩慢調整。差餉物業估價署數據 指,9月份樓價指數於連創4個月新高後首度 回落,但跌幅溫和,最新報245.4點,較上月 跌 0 . 3 2 % , 同 時 中 小 住 宅 租 金 按 月 則 升



AUSTIN 88伙 2小時半

232.5

樓價指數

香港文匯報訊 (記者 梁悦琴) 新盤送税下持續熱 賣 , 會 德 豐 地 產 及 新 世 界 合 作 的 柯 士 甸 站 T H E AUSTIN 第四輪88伙昨日下午2時半按抽籤揀樓次序推 售,於短短2小時半沽清,套現8.4億元,消息指,息影 女星胡慧中亦買入一個細單位,該盤明日推售的第五輪 100伙昨晚截票,共獲1,600票,超額登記15倍;至於明 早推售的大角咀浪澄灣次輪60伙昨日中午12時截票,共 獲912張票,超額登記14.2倍。恒基地產於北角維峯昨 首日登記,市場消息指,首天錄逾20個登記,該盤本周 二已公布首批50伙價單,周日先推其中30伙。

明加推100伙 共收1600票

THE AUSTIN 昨日推售的88伙,平均實用呎價 26,114元,包括開放式、一房及兩房單位。昨日下午記 者於尖沙咀港威大廈2期大堂所見,約下午2時15分有 近百名地產代理及準買家到場輪候揀樓,消息指,於 下午4時THE AUSTIN已售出41伙,會德豐地產發言人 表示,於開售首2小時半已沽清88伙,套現8.4億元, 90%買家選用即供付款,最大手買家買入2伙。該盤推 售1周半以來已累售460伙,套現62.9億元。明日推售的 第五輪100伙昨晚截票,以3房及4房戶為主,共獲1,600 票,超額登記15倍。

現場所見,操普通話口音的買家熊小姐表示,買入 THE AUSTIN一個開放式單位作投資用;另一位抽中 13號籌的陳小姐表示,以折實價800多萬元買入第1座 10樓C室,計劃作投資用,覺得價錢OK,不擔心樓價 會跌,即使跌都不會輪到這些樓。

建然逾半億沽中層 實呎2.8萬

此外,太古地產於西半山西摩道63號珒然昨以折實



價6,124.359萬元售出11樓,實用面積2,182方呎,實呎 價2.8萬元;同系何文田DUNBAR PLACE 昨售出1 伙,為9樓B室,售價2,306萬元,發展商昨加入委托翡 翠島及世紀21為指定地產代理;嘉里於黃大仙現崇山

浪澄灣新推60伙 超額14倍

至於明早上推售的大角咀浪澄灣新一批60伙,昨日 中午12時截票,下午3時於畢馬威會計師行、一手住宅 銷售監管局及地產代理監管局有代表到場監督,頭籌 號碼為99號。發展商恒隆地產集團傳訊助理董事關則 輝表示,今次共獲915張票,但因有3個申請比規定最

多入5票多出1票,因此此3個申請多出的3張票要抽出 作廢票,實際共獲912票,超額登記14.2倍。他稱,今 批單位已提價2%,99%為私人名義,反映用家佔大部 分,以香港人為主,有不少客入了5張票,2房及3房各 佔一半,由於私人名義及公司名義都不設轉名,絕對 不可以炒籌,他有信心明早推售會再一鋪清袋,至於 會否再加價加推要看明日反應再定。

關則輝稱,扣除明日推售單位計,浪澄灣尚有900多 伙貨尾,以現時折實呎價約1.3萬元計,市場估計市值 近100億元。此外,由4名業主持有的元朗吉慶圍330號 錦豐花園昨上載售樓書,此項目包括C、F、G及H 座,共有16幢3層高村屋。

估署昨公布,9月整體全港私人住宅樓價按月回 **走** 落0.32%,終結此前連續5個月的升勢(當中4個月 創歷史新高);其中面積約1,076方呎的D、E類大單位, 跌幅較中小型住宅更多,幅度約0.76%;面積約1.075方 呎以下的A至C類中小型單位,跌幅僅0.33%。5類單位 中,只得753至1,065方呎的C類單位有升幅,升約 0.3%,其餘4類全部下跌。

送税不計樓價 非轉勢訊號

高緯環球大中華區評值諮詢部董事張翹楚表示,雖然 9月份樓價結束升勢,但按月跌幅相當輕微,而且近月 交投量大跌,暫時未能以此數據認為樓市進入轉角。不 過,近月新盤雖然以稅務優惠吸引買家,優惠佔樓價-個頗大的比例,相信會令個別二手業主減價賣盤。但要 留意這些樓價折扣並不計入樓價的帳面計算,例如有發 展商是將送税與樓價分開計,税是政府收的,不計入樓 價,買家最終的付款是少了,但樓價帳面無減,這將影 響差估署的計算。再加上發展商的策略是「低開高 收」,不少新盤到後期亦加價,故相信10月的樓價即使 回落,幅度仍然相當少。

低息環境下 調整幅度有限

美聯物業首席分析師劉嘉輝亦相信10月份樓價指數會 續跌,以該行統計的樓價走勢,9月份以實用面積計算 的平均呎價按月回落約0.4%,而最新10月份數字進一步 續跌0.3%至平均每呎約9,039元。過去兩個月累計,合 共下跌約0.7%。他指,近月有新盤以貼近市價推售,令 不少二手業主擴大議價空間,導致近月樓價略作調整。 然而低息環境下,調整的幅度不會太大。

不過,政府近年積極賣地,又以辣招遏抑需求,加上 一手新例的實施,均令一手銷售速度放緩。在「供應 增、需求減」之下,料對新樓盤定價帶來壓力,尤其市 場預料短期內將有多個新樓盤登場,定價上更為克制。 新盤溢價收窄,注意力及購買力勢必投向一手市場,因 此需要放盤的業主唯有調低價格才能吸引買家,故預期 未來樓價仍有下調空間。

首9月樓價升8% 細單位最勁

今年截至9月底止,整體住宅樓價累計上漲7.8%,其 中A類細單位升幅最大,達8.7%,B、C類住宅升幅分別 為7.7%和5.6%。至於E類豪宅樓價則累計跌0.56%,D類 大單位住宅亦僅錄得1.7%的輕微上升。反映在政府樓市 辣招調控下,以投資者為主的豪宅市場受較大影響。

住宅租金方面,9月租金指數報155.7點,按月升 0.32%;但D、E類住宅的租金按月則回落0.21%,A至C 類中小型住宅租金按月升幅為0.45%,繼續由面積較細 的A、B類漲勢帶動,至於C類住宅租金則按月持平。

| 永泰萬泰九肚項目批建55幢住宅

香港文匯報訊(記者 梁悦琴)根據屋宇署數據顯 示,9月屋宇署共批出14份建築圖則,按月減少26%。 當中萬泰及永泰合作的九肚山豪宅項目,獲批興建40幢 3層高洋房、10幢4層高洋房、1幢6層分層及4幢7層分層 住宅, 樓面318,331方呎。

嘉華於將軍澳66D1區項目獲批興建2幢24層高住宅分 層連商業及1幢1層高零售,樓面297,540方呎;協成行於 觀塘興業街27至29號地盤獲批興建1幢30層高工業大 廈,樓面123,932方呎;大輝集團主席曾華山於石澳道17 號住宅項目,獲批興建1幢2層高洋房連會所,樓面 19.595方呎;宏基資本於九龍官涌街項目獲批興建1幢25 層高分層住宅及商業,樓面25,010方呎。

9月動工量僅5伙 26月最少

香港文匯報訊(記者 梁悦琴)政府近2年 積極推地增供應,本港樓價有見頂回落勢 頭,但樓市後向不明,發展商或會延遲開展 項目步伐,令住宅供應不到位。屋宇署發表 最新數據顯示,9月份只有1個於西半山薄扶 林道92A至E號的洋房動工,僅得5伙,按月 鋭減99.4%,為近26個月最少。綜合首9個月 數字,動工私宅單位數量仍然只有7,307伙, 相比去年同期的12,408伙大減41%,差幅更 明顯呈擴大趨勢。

利嘉閣地產研究部主管周滿傑指出,雖然 瀅,單位總數1,777伙。 土地拍賣或招標舉行次數近年越趨頻密,當 中不少拍賣地皮更附加「限量」、「限呎」 條文,增加項目內的可建單位數量;而且, 港鐵多個大型上蓋項目亦完成招標,估計可 於年內正式動工,理論上未來房屋供應預期 趨升;不過,建築材料價格及工資近年持續 上漲,加上樓市後向不明,發展商或會延遲 開展項目步伐,估計今年私宅動工量或有可 能出現「負增長」的情況。

首9月落成4420伙僅達標33%

由於3年前政府推出勾地表制度,並一度 次低記錄。

出現多月零勾地下,今年住宅落成量料難以 達標。屋宇署發表的9月份資料月報顯示,9 月份全港共有5個私人住宅項目落成,涉及 單位2,764伙,縱然按月大增近15.2倍,創今 年單月新高。然而,總結首三季累積私宅落 成量只有4,420伙,按年減少28%,亦為史上 第三低,只佔政府預測全年私宅落成量 13,551伙的32.6%。

周滿傑表示,9月份全港共有5個私宅項目 落成,當中單位逾千伙的項目只有將軍澳峻

全年落成量或歷來第二低

他指出,雖然今年尚有3個月時間才會正 式完結,期間私宅落成量可能出現很大變 化,不過,能趕及於年底前落成的項目數量 着實不多,當中大型新盤估計只有大埔「嵐 山」(1,350伙)可望落成,再加上其他小型 項目合共約2,200伙計,估計今年全年落成的 住宅單位最終料只可達8,000伙,數字將會與 政府原先預測13,551伙最少有41%的落差, 更有機會創下自1972年後有紀錄以來的全年



■九龍城獅子石道舊樓重建項目公開拍 以「一口價」2.42億 賣。左起為寶聲集團何錫添、營運總監梁 元投得。發展商稱, **煒佳、小業主周先生。右二為市建局行政** 地盤初步計劃將商住

顏倫樂攝 發展,按最大可建樓 面約3,1810方呎計算,每呎樓面地價約7,608元,其中1.6萬方呎住 宅樓面會興建面積300方呎的細單位。

拍賣會由中原測量行負責,參與投地人士須先提交1,000萬元本 票,共3個財團登記,除寶聲集團外,消息指舖位投資者黃國琛, 以及香國樑家族或有關人士亦分別有到場。現場所見,競投氣氛 並不熱烈,開始競投4分鐘仍未有人舉牌,需要拍賣官「三催四 請」。寶聲集團於拍賣官接近收回物業的前一刻才舉手,打破悶 局,但未遇對手舉牌爭奪,最後順利以開價2.42億元投得項目。

擬投3.7億興建商住物業

寶聲集團董事長陳燿璋其後接受本報訪問,形容中標價錢偏 取成交價的1%。

高,但睇好地盤位置人流興旺,該區亦有發展潛力,將來附近會 者 顏倫樂) 市建局 建有地鐵站。又指集團於該一帶共有兩個發展地盤,包括市建局 2011年推出中介服 土瓜灣浙江街/下鄉道項目,以及紅磡高山道18、18A及20號。 務,昨日錄得首宗聯 他透露,未來會投入3.6億至3.7億元發展項目,傾向興建商住 合出售個案。位於九 物業,最低3層(包括地庫)會用作商業用途,樓上住宅樓面預計約 1.6萬方呎,會以細單位為主,扣除公共空間後估計可提供數十

其他舊樓地盤。 持890實呎戶 獲分965萬

個單位,面積大約300方呎。提到毗鄰的獅子石道65號,佔地約

1,000方呎,不排除會進行收購,以合併發展。未來會繼續留意

今次拍賣的獅子石道67-71號地盤,佔地面積約3,534方呎,樓 齡約64年,現建有為3幢4層高的商住樓宇,包括9個住宅單位及3 間商舖,持有約890呎實用面積住宅單位的小業主周先生表示, 預計可以分到約965萬元,但不會同區置業,會作其他投資。而 成功集合業權的關鍵,在於市建局屬於中立的機構,相比市面的 收購公司,對於一班上年紀的小業主更有説服力。

市建局行政總監譚小瑩表示,市建局中介服務(先導計劃)自 2011年至今共收到11份申請,但當中不少因為業權不足,又或樓 字仍然新簇等,最終只處理當中4個項目,有2個已近尾聲,包括 上述九龍城舊樓,另一個項目位於北角,會待進展成熟再向外公 布。她又説,成交價會根據市價作出攤分給小業主,市建局會抽